

将城市山林的文化气质展现得淋漓尽致

——情景舞蹈《千年等一回》的创作故事

本报记者 笪伟
本报通讯员 谈明

“球赛开始前，这部时长5分半的情景舞蹈，由市文化馆三位演员分别扮演白蛇、青蛇、许仙，开头以戏剧表演的形式讲述镇江特色与发展，歌舞片段更是将氛围烘托至沸腾，全场大合唱。以致在一次次进球时，直播号评论刷屏：‘镇江肴肉队是带了什么魔法团队来啊！’‘白娘子领舞入场，不会在球场使法术吧？’”聊起这动人一幕，市文化馆艺术活动部主任李敏仿佛回到松花江村超现场，言语中透着激动与自豪。

日前，由市文广旅局选送，市文化馆编排，市博物馆、市图书馆、市法院等多家单位共同参演的情景舞蹈《千年等一回》，惊艳亮相市级机关第八届运动会开幕式。今年10月，在贵州榕江村超全国美食足球友谊赛上，也是这个节目，让镇江元素燃爆全场，四方瞩目。12月8日，记者专访创作团队，听他们讲述作品幕后的故事。

创新编排，量身定制

谈到这支情景舞蹈的创作构想

过程，李敏介绍：起初是受贵州榕江村超足球联赛开幕式邀请，团队创新编排，量身定制。题材引用了镇江经典传说《白蛇传》，由许仙、白素贞、小青三位人物造型点睛。“这三位主要人物的银幕形象可谓深入人心，家喻户晓，主题歌曲《千年等一回》更是传唱大江南北。在市文广旅局专家指导下，创作团队打破常规，拓宽思路，引用现代元素，在原版曲调基础上，用DJ版的动感旋律进行改编，让节奏更欢快明了，更具时代气息。在创作上，创作团队更是花了心思，出场以一幅江南山水画的队形作为引子，动感十足的旋律转换，爵士舞和啦啦操的元素有机结合，把镇江城市山林的气质，展现得更美、更秀、更美。”

李敏说，这首曲子在村超足球场上随着音乐响起的那一刻，现场几万观众不约而同地齐唱《千年等一回》，场上40多位演员身着汉服，踩着动感节拍载歌载舞，镇江元素燃爆了整个村超开幕式。这支情景舞蹈火爆出圈，四方瞩目，各大媒体平台纷纷视频转播，点击率惊人。代表镇江出战的源春肴肉足球队也不负众望，以3比0完胜贵州茶油鸭足球队，满载而归。

尽情演绎，城市风采

“作为公共文化服务单位，文化馆的优势是有一支业务能力强的创作和演出团队。”市文化馆馆长张杰说，文化和旅游“牵手”之后，文化演出有了更大“舞台”，以文化馆为例，今年已经组织策划多场大型文艺演出，参与演出的频次更是远远多于以往。此外，在市文广旅局组织的多次旅游推介活动中，市文化馆也是全程参与，通过一首首歌曲、一支支舞蹈，将镇江的历史文化、城市风情尽情演绎。

“相比以往，文化活动的质量要求更高，创意要求更新，在一定程度上对文化馆的创作能力、策划能力也提出了更高要求。”张杰说，经过几次大活动的锤炼和内生动力激发，馆内一批业务骨干成长起来，一批质量较高的原创作品也相继出现，例如：市文化馆编排舞蹈《打醋醋》荣获江苏省五星工程奖，编排舞蹈《一水间》获评江苏省第七届社会舞蹈展演十佳作品等。市文化馆将继续为配合城市整体推介、创作、排练具有浓郁镇江地方特色、人文风情同时符合大众欣赏品味的声乐、舞蹈类作品，更好服务于我市旅游产业发展，写好文旅融合新篇章。

记者感言

“富矿”也要善挖掘

笪伟

“家里有矿！”是当下人们对富足、阔绰状态的打趣语，也不失为镇江古今文化和旅游资源真实写照。3000多年的建制史，国家历史文化名城，南北要冲，山水形胜，人文荟萃，代不乏才……镇江是典型的文化旅游“富矿”。

然而，“富矿”并不代表“富得流油”，财富和成果不会自动淌出来、冒出来。有“富矿”也要善于挖掘，挖掘得越深，得到的宝藏越多；挖掘水平越高，产出就越精彩。此次情景舞蹈《千年等一回》燃爆村超、网络刷屏，就是善于挖掘、令人欣喜的一次尝试。深挖本土脍炙人口的古代爱情传说，厚植镇江系列时尚文化元素，依托原有的经典歌曲，进一步挖掘华美古风和现代舞的潜质潜能，惊艳亮相火爆全国的村超现场，第一时间引发网络新媒体的惊人点击率和高度赞誉……为镇江文旅人“富矿”深挖的精神和做法点赞，出品更多更好的镇江文化“富矿”，值得期待！

气温过山车即将启动 最低气温将下降6-8℃

本报讯(记者 朱浩)近期一反常态的晴暖，即将按下暂停键。12月10日开始我市进入一段变化剧烈、气温起伏较大的时段。11日和15日前后，将分别有两次冷空气影响我市，前一次弱一些，后一次强一些。下周，我市气温将堪比过山车，请大家做好准备，及时增添衣物。

未来10天，我市天气变化较大，11日受冷空气影响将有一次降水过程，12日早晨最低气温降至3℃左右。15日前后还有一股较强冷空气影响我市，给我市带来降雨和大风降温天气，17日最低气温可能低至-3℃到-5℃。

冷空气消息和天气预报：北方有一股冷空气正在东移南下，预计10日开始影响我市。受其影响，我市48小时最低气温将下降6-8℃，并伴有陆上5-7级、江河湖面6-8级的偏北大风，12日早晨最低气温3℃左右。10日多云转阴有小到中雨，偏东风3至4级，转东北风5级阵风6至7级，最低气温9℃左右，最高气温15℃左右。11日阴有小雨，最低气温5℃到6℃，最高气温10℃到11℃。12日多云，最低气温3℃左右，最高气温8℃左右。



永安路菜市场消防安全演练

日前，京口区健康路街道综合执法局、京口区消防救援大队、健康路街道尚友社区在永安路菜市场，组织商户和居民开展消防安全应急演练活动，向商户和居民讲解消防器材的使用，帮助他们掌握初期灭火的技能和应急逃生要领。

王呈 王潘祎珺 桑友福 摄影报道

文化荣光 书香镇江

农家“小书屋”阅读“零距离” 官塘桥街道让全民阅读蔚然成风

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 岳玲霞

为推动形成爱读书、读好书、善读书的文明风尚，今年以来，润州区官塘桥街道充分发挥农家书屋主阵地作用，以对象化、分众化、互动式系列阅读活动，不断提升阅读活动质效，延伸阅读服务触角，让全民阅读在官塘蔚然成风。

为让书屋成为群众精神生活的“新阵地”，街道以村社联动为抓手，积极组织辖区老年群体走进农家书屋，开展了“银龄读书会”“悦享阅读”等读书交流、诵读经典活动，将全民阅读融入日常生活，使老年人老有所学、老有所乐。同时积极推动农家书屋“走出去”，联合江苏大学志愿者走进爱乐叶叶洋行幼儿园，送上精心挑选的《闪闪的红星》《钢铁是怎样炼成的》等经典书籍，带领孩子们在书香中徜徉、在阅读中成长，不断树立起担当时代重任、强国复兴有我远大志向。

今年暑假，在镇江漫书城琳琅满目的书籍中，秀山村党员志愿者联合江苏大学志愿者，带领辖区农贸市场经营户子女开展了“暑期伴书香”活动，为孩子

们选购喜爱的少儿读物，并进行读书方法指导。街道联合江大文学院等单位，依托“平假日”课堂、周末“微课堂”志愿服务品牌，以亲子家庭阅读、绘本故事解说、赠书志愿服务等形式广泛组织辖区孩子开展“悦读童行 共沐书香”“童心阅读 快乐成长”“暑期赠一本好书”等多彩阅读活动，为辖区青少年开启了精彩的“阅读”之旅。

为大力倡导绿色阅读，营造健康文明阅读氛围，街道将“扫黄打非”与农家书屋活动有机结合，充分发挥乡贤志愿者、村(社区)网格员力量，组织辖区青少年开展“萌娃手绘‘绿书签’，助力青少年健康成长”“护苗成长我们在行动”等“护苗”主题阅读活动，以手绘书签、绘本阅读、绿色书签发放等丰富多彩的形式，引导孩子树立绿色阅读、尊重知识的意识，自觉远离非法出版物和有害信息，共同守护文明“净土”。

官塘桥街道相关负责人表示，下一步，街道将持续推进书香官塘建设，不断拓展平台服务功能、创新阅读活动形式、提升文化惠民实效，让阅读新风在书中传递、心中点亮。

园林“绿废”变“宝”

市烈士陵园树枝粉碎“叶落归根”

本报讯(方良龙)每到给树木修剪枝条、疏枝整形的季节，产生的枯枝、废枝等绿化垃圾的处理，便成为一个棘手的问题。近日，市烈士陵园采用树枝粉碎还田技术，实现园林垃圾资源化再利用。

12月8日上午，市烈士陵园西侧坡顶，机声轰鸣，园林师傅将一根根树枝投入红色料斗，瞬间粉末状及细片状碎屑飞扬出来，一次枝条粉碎过程只需短短几秒钟。“每年冬季烈士陵园修剪绿化，会产生六七车绿化垃圾。以往使用人工清运枝条、焚烧枝条方式，不仅浪费人力物力，而且存在火灾隐患，也会污染环境。”市烈士陵园管理处管理科科长李锐说，最近烈士陵园采购了大功率树枝粉碎机，将绿化废弃物粉碎成锯屑状，然后将其撒到绿化带中，不仅节省人力物力、避免空气污染，还带来其

他好处：一方面对树枝枯枝进行二次利用，可起到改良土壤、提升地力作用；另一方面，冬季降温后，碎屑覆盖物可起到很好的保暖作用，避免地被植物被冻伤冻坏。这也是他们在园林绿化管理方面的创新之举。

记者了解到，市烈士陵园已将枝条粉碎物撒到修剪后的紫竹、修剪后的红花檵木等绿地上。树木粉碎机还装有轮子，可以方便地挂载到三轮车等车辆上，对修剪的枝条、清除的枯枝进行现场粉碎，无需对绿化废弃物进行拖运。

市绿化技术服务中心负责人表示，采用树枝粉碎还田技术，不仅很好地解决了城市园林绿化废弃物“出路”问题，还可让树枝枯枝“叶落归根”，实现绿地生态系统物质和能量循环利用。粉碎机总价不高、操作便捷，具有很好的推广价值。

京口教育系统举办专题培训：助力近视防控 提升干预水平

本报讯(王柱 梁继业)为进一步推进中小学、幼儿园近视防控工作，近日，京口区教育局与市眼科医院协同举办了全区教育系统管理干部和校医关于近视防控的专项培训会。京口区各中小学、幼儿园的管理干部和校医共130余人参加了培训。

培训会上，市眼科医院眼科专家吴燕老师就近视的成因、危害、预防和控制等方面进行了全面深入的讲解。专家指出，近视已成为全球性的公共卫生问题，学校作为近视防控的主阵地，管理干部和校医要切实增强近视防控的责任感和使命感，将近视防控干预工作纳入学校日常管理和教育教学之中，尤其干预行动要“关口前移”。市眼科医院已经先行并将普及全市家长可查询孩子视力检测情况的在线系统，助力京

口教育近视防控工作的深入开展。京口区教育局相关负责人表示，在会上强调，各学校要建立健全近视防控工作机制，落实近视防控各项措施。要加强对学生视力的监测和评估，做到早发现、早干预。同时，要加强与家长的沟通和协作，形成家校合力，共同做好近视防控工作。

通过培训，京口区教育系统管理干部和校医对近视防控工作有了更深入的认识，掌握了更多实用的近视防控知识和技能。大家纷纷表示，要把所学知识运用到实际工作中，努力为学生创造良好的用眼环境，切实降低学生近视发生率。

下一步，京口区教育局将继续加强与市眼科医院的合作，定期开展近视防控培训和宣传活动，不断提高全区近视防控工作水平，为学生的视力健康保驾护航。

电网检修公告

2023年12月11日，国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以在“网上国网”App或关注江苏电力



微信公众号进行查询。扫码下载“网上国网”App，完成“注册登录”-“户号绑定”，依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”，可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年12月10日

镇江农商银行关于召开第十八次(临时)股东大会的公告

镇江农商银行定于2023年12月26日14:30在本行五楼会议中心(镇江市润州区长江路97号)召开第十八次(临时)股东大会，会期半天。会议方式：现场会议、投票表决。参会人员：镇江农商银行股东或其委托代理人，镇江农商银行第四届董事会董事、监事会监事及见证律师等。会议内容：选举第五届董事会董事；选举第五届监事会非职工监事；审议修订章程的提案；审议关于修订《镇江农商银行信息披露管理办法》的提案；审议关于修订《镇江农商银行股权

托管管理办法》的提案；审议关于制订《镇江农商银行主要股东承诺管理制度》的提案；审议关于修订《镇江农商银行股东大会会议事规则》的提案。会议登记：本行股东均有权出席或委托代理人出席本次会议，拟出席本次会议的股东应于会议召开前5日将出席会议的书面回复送达本行。登记地点：镇江农商银行总部董事会办公室(镇江市润州区长江路97号)；联系方式：李瑞云，0511-85013718。

镇江农商银行
2023年12月10日

勇担新使命创造镇江特色展现镇江担当

(上接1版)用群众喜闻乐见、便捷爱用的载体、语言，把理论讲鲜活；壮大主流舆论，围绕大市口各阶段的工作重点，开展宣传报道，汇聚大市口发展的磅礴力量；创新文明实践，培育和践行社会主义核心价值观，让辖区环境品质提升既有颜值，更有温度。”

创新创造，推动文化再放华彩

全市宣传思想文化工作会议强调，要深刻把握“文化自信、开放包容、守正创新”的科学方法，从而达到“明体达用、体用贯通”，不断提升宣传思想文化工作的质效。

“全市宣传思想文化工作会议政治站位坚定，充分体现了全面贯彻习近平文化思想的政治自觉、思想自觉和行动自觉。”扬中市委常委、市委宣传部部长孙冬梅表示，将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，高举思想旗帜、高歌奋进之曲、高扬文明之光、高赞文化之美、高昂斗争之志，深入学习贯彻习近平文化思想，深刻把握“文化自信、开放包容、守正创新”的科学方法，为推进中国式现代化扬中新实践提供坚强思想保证、舆论支持和精神动力。扬中将以“德润扬中”为主线，全域开展“修德、行四礼”做新时代文明实践扬中行动，带动城市文明深度、广度、温度实现跃迁式发展。

“我们将坚持学以致用，做到学思用贯通、知行合一。”丹徒区委书记、区委宣传部部长、区委统战部部长王军说，丹徒是吴文化的重要发祥地之一，历史悠久、底蕴深厚，如何让这座文化

“富矿”在新时代焕发新生机？本次会议为丹徒“文化强区”进一步明确了坐标方位和实现路径。“我们要通过坚定理论自信、凝聚奋进力量，加强舆论引导、弘扬文明新风，在培根塑魂中提升文化凝聚力；通过打造文化名片、推出艺术精品、培育文化品牌，在守正创新中激活文化生命力；通过做强文化阵地、做大文化产业、做优品质生活，在深耕善治中扩大文化影响力。”王军表示，“本次会议进一步坚定了‘我们不负伟大时代、不负巨大关怀、不负殷切重托的信心。就是要在继承中转化、在学习中超越，构筑丹徒文化新气象、激荡丹徒文明新活力。”

镇江高新区党工委委员、党工委群工部部长倪中青表示，镇江高新区作为国家级高新技术产业开发区，宣传思想工作要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务和头等大事，努力做到学思用贯通、知行合一，推动党的创新理论深入人心、飞入千家万户。要讲好高新区故事，力求聚人心、出亮点、展形象。要以社会主义核心价值观为引领，深入开展群众性精神文明创建，优化“高新好人”评选机制，提升“德亮高新”品牌。要坚持以人民为中心的工作导向，全面繁荣发展文化事业和文化产业，推动“书香高新”“乐享高新”“文化高新”工作走深走实，为人民群众提供更为丰富、更有营养的“精神食粮”。

润州区七里甸街道党工委宣传委员江悦表示，在快速城市化进程中，“文化兴街”的理念让这个从乡镇演化而来的主城区街道迅速适应角色和定位的转变，也让生活在这片土地的人们“富了口袋”的同时也“富了脑袋”。街道将

深入学习贯彻习近平文化思想，全面落实全市宣传思想文化工作会议要求，一以贯之扛起首善街道的使命和担当，以即将开展的基层党员冬训为契机，持续打造“理享七里”理论宣讲品牌，上好理论宣讲“必修课”，搭上政策宣讲“顺风车”，用好典型教育“活教材”，答好党员冬训“实践题”，真正在学懂弄通、对标对表中磨炼担当的“宽肩膀”、宣讲的“真本领”。

开创新局，全力彰显镇江担当

全市宣传思想文化工作会议要求，要把新时代方位，创造镇江特色、展现镇江担当，奋力谱写文化强市建设的崭新篇章。

勇担新使命，彰显新气象。镇江经开区党工委委员、党工委宣传统战部部长蒋红武表示，全市宣传思想文化工作会议为经开区在新时代新征程扛起新的文化使命、推进文化强市建设明确了前进方向和路径方法。镇江经开区既是加快高质量发展的主战场，也是底蕴深厚的吴文化发祥地，有信心也更有责任在繁荣发展文化事业和文化产业方面主动作为、积极进取。经开区将坚持以文塑旅、以旅彰文，用好现有的84处文物保护单位、37项非物质文化遗产，通过建设“文旅驿站”、设置“艺术转角”、打造“网红打卡点”等方式，推动更多文化内容、文化符号融入旅游线路、融入景区景点，实现传统文化传承创新、红色文化挖掘弘扬、民俗文化焕新添彩。坚持以文兴业，加大文化产业项目招引和梯度培育力度，积极推动“文化+工业、文化+科技、文化+金融”等相加相向相融，不断培育文化新业态，增强整体竞争力。坚持以文化人，推动公共文化服

务由“普惠均衡”向“优质精准”提升，高标准建设张君秋大剧院，全力打造本土文化品牌，用文化的力量浸润人心、惠及民生。

润州区委常委、区委宣传部部长、区委统战部部长赖志民表示，润州区围绕学习贯彻习近平文化思想的二十大精神主线，将持续擦亮“理享润州”理论宣讲品牌，做强党的创新理论武装。严格落实意识形态工作责任制，坚决有效防范化解意识形态风险。壮大主流思想舆论，做好对外推介，全景式展现润州高质量发展强劲势头，着力讲好润州故事。深层次开展文明实践活动，举办润州文化节，推动农家书屋深度融入新时代文明实践中心建设，助推全民阅读成风化人。聚焦群众期待，加强文艺精品生产，协助长篇纪实文学《上岸记》完成采风、创作、编辑和出版，为企业企业提供“店小二”服务，助力文化产业繁荣发展。润州区将以钉钉子精神推动各项任务落到实处，全力打造新时代坚强有力的宣传铁军，更好担负起新时代新的文化使命。

“我们将认真落实好全市宣传思想文化工作会议要求，强化使命担当，为镇江高新区高质量发展新局面提供强大的精神动力和思想保障。”镇江高新区蒋乔街道党工委宣传委员彭翮羽表示，蒋乔街道将因地制宜用好各类场地，激活各种资源、丰富宣传形式，擦亮“德亮蒋乔”“书香蒋乔”“文明蒋乔”三大名片。依托新时代文明实践所(站)，组织好群众文化体育活动和宣传宣讲，常态化开展“老党员讲党课”“榜样人人学”等文明实践活动，认真培育和践行社会主义核心价值观，为群众提供更加高效、优质的服务，彰显新时代的担当作为。